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Protokół Nr V/2015 
z obrad V sesji Rady Miejskiej w Elblągu odbytej w dniu 19 lutego 2015 r. w gmachu 

Urzędu Miejskiego w Elblągu. 
 
 
Rozpoczęcie obrad godz. 10.09    Zakończenie obrad godz. 13.35 
 
1. Otwarcie obrad sesji. 
Obecni na sesji radni zgodnie z listą obecności. 
Na ogólny stan 25 radnych – obecnych było 24 radnych. 
Nieobecny na sesji był radny Zdzisław Dubiella. 
 

Przed rozpoczęciem obrad minutą ciszy uczczono pamięć zmarłych: Tadeusza 
Grodziewicza – wieloletniego Dyrektora Elbląskiego Przedsiębiorstwa Wodociągów i 
Kanalizacji, Henryka Mrozińskiego – samorządowca, radnego Powiatu Braniewskiego, 
Burmistrza Braniewa w latach 2002-2014, wcześniej Wójta Gminy Braniewo oraz Marianny 
Biskup – nauczycielki wychowania fizycznego w Gimnazjum nr 5, znakomitej trenerki, 
wielokrotnej mistrzyni Polski, Europy, Świata - weteranów w lekkiej atletyce w Elblągu.  
 

Otwarcia obrad sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Wilk. 
Przewodniczący Rady stwierdził, że na ogólny stan 25 radnych w dzisiejszej sesji, zgodnie z 
listą obecności, bierze udział 24 radnych, co stanowi wystarczającą liczbę do podejmowania 
prawomocnych uchwał i decyzji. Następnie Przewodniczący Rady przywitał Prezydenta 
Miasta i Wiceprezydentów Miasta, Radnych Rady Miejskiej oraz zaproszonych gości, 
informując jednocześnie, że w sesji uczestniczą: 
 
- Senator RP – Witold Gintowt-Dziewałtowski, 
- Komendant Miejskiej Policji – Marek Osik, 
- Komendant Placówki Straży Granicznej – Arkadiusz Kulik, 
- Komendant Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej – Tomasz Świniarski, 
- Przedstawiciele ugrupowań społeczno-politycznych, 
- Dyrektorzy zakładów pracy, spółek i instytucji samorządowych, 
- Dyrektorzy Departamentów Urzędu Miejskiego, 
- Przedstawiciele elbląskiej prasy, radia i telewizji elbląskiej oraz mieszkańców Elbląga, 
 
2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy o 
samorządzie gminnym do zawiadomienia o zwołaniu sesji RM radni otrzymali porządek 
obrad wraz z projektami uchwał Rady Miejskiej. 
 

Następnie Przewodniczący Rady poinformował Wysoką Radę, że Prezydent Miasta 
zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad dzisiejszej sesji projektu uchwały w 
sprawie utworzenia na terenie miasta Elbląg odrębnych obwodów głosowania w szpitalach i 
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areszcie śledczym dla przeprowadzenia wyborów Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej 
zarządzonych na dzień 10 maja 2015 r. zawartego na DRUKU Nr 17A/V.  Projekt uchwały 
rozłożono na stołach w dniu sesji. 
 

Ponadto Prezydent Miasta wnosi o wprowadzenie autopoprawki do projektu uchwały 
na DRUKU Nr 9/V . Zmianie uległ § 9 dot. wejścia w życie uchwały oraz publikacji w 
Dzienniku Urzędowym Województwa Warmińsko-Mazurskiego. 
 

Z kolei Przewodniczący Rady wnosi o wprowadzenie do porządku obrad sesji 
projektu uchwały zawartego na DRUKU Nr 17B/V  w sprawie wyboru delegata do 
Zgromadzenie Ogólnego Związku Miast Polskich. Projekt uchwały rozłożono na stołach w 
dniu sesji.  
 

W związku z tym, że innych propozycji do przedstawionego porządku obrad nie 
zgłoszono Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wprowadzenie do porządku obrad 
projektu uchwały na DRUKU Nr 17A/V. Rada Miejska (po reasumpcji głosowania) 
jednogłośnie 24 głosami „za” wprowadziła do porządku obrad projekt uchwały na 
DRUKU Nr 17A/V. Autopoprawk ę do projektu uchwały na DRUKU Nr 9/V Rada 
Miejska wprowadziła również jednogłośnie 24 głosami „za”. Dalej Rada Miejska 
jednogłośnie 24 głosami „za” wprowadziła do porządku obrad projekt uchwały na 
DRUKU Nr 17B/V.  
 

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie całość porządek obrad wraz z 
przyjętym zmianami. Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za” przyjęła porządek 
obrad V sesji Rady Miejskiej. 
 
Przyjęty przez Radę Miejską porządek przedstawiał się następująco: 
 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Przyjęcie porządku obrad sesji.  
3. Wystąpienie pracownika Departamentu Pożytku Publicznego Ministerstwa Pracy i 

Polityki Społecznej z prezentacją poświęconą projektowi systemowemu pn. 
„Opracowanie kompleksowych i trwałych mechanizmów wsparcia poradnictwa prawnego 
i obywatelskiego w Polsce. 

4. Przyjęcie protokołu z IV sesji. 
5. Informacja z działalności Prezydenta w okresie pomiędzy sesjami. 
6. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych. 
7. Oświadczenia radnych. 
8. Sprawozdanie Prezydenta Miasta Elbląg z Działalności Komisji Bezpieczeństwa i 

Porządku za 2014 rok – DRUK Nr 1/V . 
9. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał Rady Miejskiej w sprawie: 

1) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto 
Elbląg na lata 2015-2029 – DRUK Nr 2/V, 

2) zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2015 - DRUK Nr 3/V , 
3) „Budżetu Obywatelskiego” miasta Elbląg na rok 2016 – DRUK Nr 4/V , 
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4) połączenia Szkoły Podstawowej nr 9 im. Józefa Piłsudskiego w Elblągu i Gimnazjum 
nr 1 im. Noblistów Polskich w Elblągu w Zespół Szkół nr 3 - DRUK Nr 5/V,  

5) rozwiązania Zespołu Szkół Turystyczno-Hotelarskich im. Wandy i Witolda 
Donimirskich w Elblągu, zamiaru likwidacji Zasadniczej Szkoły Zawodowej, 
Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego i Szkoły Policealnej oraz przeniesienia 
kształcenia uczniów Technikum do Zespołu Szkół Gospodarczych – DRUK Nr 6/V,  

6) ustalenia kryteriów rekrutacji wraz z liczbą punktów za poszczególne kryteria oraz 
dokumentów niezbędnych do potwierdzenia ich spełniania stosowanych w drugim 
etapie postępowania rekrutacyjnego do publicznych przedszkoli oraz publicznych 
innych form wychowania - DRUK Nr 7/V,  

7) uchylenia uchwały Nr II/23/2002 Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 5 grudnia 2002 r. w 
sprawie zwolnienia od podatku leśnego lasów stanowiących własność gminy miasta 
Elbląg oraz uchwały nr XV/332/2004 Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 3 czerwca 
2004r. w sprawie zwolnienia od podatku od nieruchomości położonych na terenie 
miasta Elbląg – DRUK Nr 8/V ,  

8) ustalenia stawek opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz stawek opłat 
za pojemniki o określonej pojemności – DRUK Nr 9/V, 

9) wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Wojewodą Warmińsko-Mazurskim 
dotyczącego utrzymania grobów i cmentarzy wojennych na terenie Elbląga – DRUK 
Nr 10/V, 

10) udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Województwa Warmińsko-Mazurskiego 
na realizację zadania związanego z zaspokojeniem różnorodnych potrzeb kulturalnych 
mieszkańców Elbląga, tj. „14 Elbląskiej Wiosny Teatralnej” – DRUK Nr 11/V, 

11) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej położonej w Elblągu przy ulicy 
Tadeusza Kościuszki, zabudowanej fragmentem budynku – DRUK Nr 12/V, 

12) zawarcia porozumienia pomiędzy Gminą Miasto Elbląg Miastem na Prawach Powiatu 
a Powiatem Elbląskim w sprawie wysokości, terminu i zasad przekazywania dotacji 
celowej na współfinansowanie kosztów funkcjonowania Powiatowego Urzędu Pracy w 
Elblągu w 2015 roku – DRUK Nr 13/V, 

13) zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w 
Elblągu – DRUK Nr 14/V, 

14) przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej w Elblągu na rok 2015 – 
DRUK Nr 15/V ,  

15) przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej na 2015 rok – DRUK Nr 16/V, 
16) przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Elblągu na rok 2015 – 

DRUK Nr 17/V , 
17) utworzenia na terenie miasta Elbląg odrębnych obwodów głosowania w szpitalach i 

areszcie śledczym dla przeprowadzenia wyborów Prezydenta Rzeczypospolitej 
Polskiej zarządzonych na dzień 10 maja 2015 r. – DRUK Nr 17A/V , 

18) wyboru delegata do Zgromadzenia Ogólnego Związku Miast Polskich – DRUK Nr 
17B/V. 

 
10. Przyjęcie obwieszczeń Rady Miejskiej w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwał: 
 

1) OBWIESZCZENIE NR 18/V/2015 Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 19 lutego 2015 r. 
w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie nadania statutu zakładowi 
budżetowemu „Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji” w Elblągu – DRUK Nr 18/V, 

2) OBWIESZCZENIE NR 19/V/2015 Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 19 lutego 2015 r. 
w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie reorganizacji Ośrodka 
Wsparcia dla Osób Starszych w Elblągu – DRUK Nr 19/V , 
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3) OBWIESZCZENIE NR 20/V/2015 Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 19 lutego 2015 r. 
w sprawie ustalenia Regulaminu targowiska miejskiego w Elblągu przy ulicy Płk. 
Dąbka – DRUK Nr 20/V , 

4) OBWIESZCZENIA NR 21/V/2015 Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 19 lutego 2015 r. 
w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie szczegółowych zasad i 
trybu przyznawania Stypendium Kulturalnego Miasta Elbląg – DRUK Nr 21/V. 

 
11. Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania radnych. 
12. Sprawy bieżące. 
13. Zakończenie obrad sesji. 
 
Ad. 1. i Ad. 2. Wg wstępnej części protokołu. 
 
Ad. 3. Przewodniczący Rady poinformował, iż w związku z tym, że przedstawiciel 
Departamentu Pożytku Publicznego Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej, który ma 
przedstawić prezentację poświęconą projektowi systemowemu pn. „Opracowanie 
kompleksowych i trwałych mechanizmów wsparcia poradnictwa prawnego i obywatelskiego 
w Polsce” jeszcze nie dojechał punkt 3 zostaje przesunięty do czasu przybycia prelegenta. Po 
czym przystąpiono do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.  
 
Ad. 4. Przyjęcie protokołu z IV sesji Rady Miejskiej.  

 
Przewodniczący Rady poinformował, że protokół był do wglądu w Biurze Rady 

Miejskiej, a w dniu sesji został wyłożony przed salą obrad. 
 
Uwag nie wniesiono, zatem Przewodniczący Rady stwierdził przyjęcie protokołu 

przez Wysoką Radę.  
 
Ad. 5. Informacja z działalności Prezydenta w okresie pomiędzy sesjami. 

 
Pan Witold Wróblewski – Prezydenta Miasta poinformował, że 4 lutego br. odbyło się 

spotkanie organizowane wspólnie z Państwową Wyższą Szkołą Zawodową z 
przedsiębiorcami w sprawie omówienia możliwości wspierania rozwoju gospodarczego 
Elbląga poprzez zwiększenie współpracy pomiędzy biznesem, samorządem i światem nauki w 
ramach tzw. złotego trójkąta. Było to pierwsze spotkanie natomiast w najbliższym czasie 
planowane są kolejne, które będą realizowały tę koncepcję. Prezydent Miasta przekazał 
również, że 5 lutego br. spotkał się z Wiceministrem Sportu i Turystyki Bogusławem 
Ulijaszem. Spotkanie dotyczyło możliwości pozyskania środków na przebudowę toru 
wrotkarskiego z instalacją do mrożenia i stadionu przy ul. Agrykola 8. W związku z tym do 
27 lutego br. Prezydent Miasta zamierza przygotować wniosek o dofinansowanie tych 
przedsięwzięć z Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej i Sportu. Ponadto Pan Prezydent 
poinformował, że podczas wizyty w Warszawie złożył w Ministerstwie infrastruktury i 
Rozwoju wniosek o dofinansowanie z rezerwy subwencji ogólnej zadania pn. Przebudowa 
obiektu mostowego w ciągu ulicy Nowodworskiej w Elblągu. Natomiast 10 lutego 2015 r. w 
Urzędzie Miejskim z udziałem Wicewojewody Grażyny Kluge i Wicemarszałka Jacka 
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Protasa oraz przedstawiciela Polskiej Federacji Nordic Walking Olgierda Bojke odbyło się 
spotkanie w sprawie organizacji w Elblągu Pucharu Europy w nordic walking. Zawody 
planowane są w trzecim tygodniu września i mają być częścią Pucharu Europy, który 
rozgrywany będzie również w niemieckim mieści Roding i słoweńskiej Lublanie. W 
najbliższym czasie w tej sprawie zostaną podpisane stosowne porozumienia. Z kolei 11 lutego 
br. Prezydent Miasta uczestniczył w podpisaniu umowy na dofinansowanie projektu: zakup 
urządzeń specjalistycznych do segregacji odpadów ZUO. Pan Prezydent zaznaczył, że jest to 
kolejny projekt finansowany ze środków Unii Europejskiej natomiast podpisanie tej umowy 
praktycznie dopracowuje selektywną zbiórkę i segregację w Zakładzie Utylizacji i dzisiaj 
można śmiało powiedzieć, że ZUO, poprzez realizację wielu inwestycji od dobrych ponad 10 
lat, jest zakładem najnowocześniejszym w Polsce, ale również ma najniższą cenę za przyjęcie 
odpadów w naszym województwie. Natomiast 12 i 13 lutego, br. Elbląg był gospodarzem 
posiedzenia Prezydium Euroregionu Bałtyk. Prezydent Miasta wyjaśnił, że z uwagi na 
uroczystości pogrzebowe Burmistrza Braniewa, nie mógł uczestniczyć w całości posiedzenia 
natomiast Miasto reprezentował również Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Wilk. 
Spotkanie było okazją do zaprezentowania w naszym mieście Muzeum Archeologiczno-
Historycznego oraz Elbląskiego Parku Technologicznego. Delegacja zapoznała się także z 
działalnością Stowarzyszenia Elbląg Europa. Z kolei 14 lutego br. uczciliśmy 73 rocznicę 
powstania Armii Krajowej. Korzystając z okazji Prezydent Miasta podziękował wszystkim, w 
tym młodzieży z elbląskich szkół, za udział w tych uroczystościach i już dziś zaprosił na 
uroczystości związane z uczczeniem pamięci Żołnierzy Niezłomnych, które odbędą się 1 
marca. Dalej Prezydent Miasta poinformował, że zakończyła się realizacja inwestycji pn. 
Budowa hali sportowej przy Zespole Szkół Ogólnokształcących nr 2 etap II. W tej chwili 
czekamy na zgodę użytkowania tego obiektu. Poza tym trwa budowa Centrum Rekreacji 
Wodnej. Wykonany został stan surowy zamknięty tej inwestycji jak również zakończono 
betonowanie niecek: rekreacyjnej i do nauki pływania. Aktualnie trwają prace budowlane 
związane między innymi z pokryciem dachowym, prace w zakresie instalacji elektrycznych, 
centralnego ogrzewania i kanalizacji. Trwają również prace nad aktualizacją Lokalnego 
Programu Rewitalizacji. Od wczoraj rozpoczęły się konsultacje społeczne dotyczące 
wyznaczenia obszaru rewitalizacji, który zostanie objęty Lokalnym Programem Rewitalizacji 
Elbląga 2020+. Konsultacje będą przeprowadzone 4 marca 2015 roku natomiast 26 lutego 
2015 roku o godz. 17.00 odbędzie się otwarte spotkanie konsultacyjne na temat wyznaczenia 
tego obszaru. W przyszłym tygodniu zaplanowane jest również spotkanie z radnymi w tej 
sprawie. Ponadto Prezydent Miasta poinformował, że 18 lutego 2015 r. wspólnie z Dyrektor 
Powiatowego Urzędu Pracy Iwoną Radej spotkał się z przedstawicielami branży odzieżowej z 
terenu Miasta i Powiatu, którzy wyrazili chęć zatrudnienia pracowników likwidowanego 
zakładu Polcotex. Na dzień dzisiejszy współpracę i zatrudnienie dla zwalnianych osób 
zadeklarowało 13 pracodawców, którzy oferują zatrudnienie 74 osobom. W związku z tym 
Prezydent Miasta ma nadzieję, że 62 pracowników zwalnianych z Polcotexu ma szansę 
znaleźć miejsce pracy w innych firmach. Pan Prezydent przekazał również, że Rada 
Nadzorcza Elbląskiego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji wybrała nowego 
dyrektora. Został nim Andrzej Kurkiewicz dotychczasowy Zastępca Dyrektora ds. 
Technicznych, którego Prezydent rekomendował na to stanowisko. Natomiast od wczoraj w 
Urzędzie Miejskim na stanowisko Sekretarza Miasta został w wyniku naboru zatrudniony 
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Artur Zieliński. W związku z wcześniejszymi zapowiedziami dotyczącymi zatrudnienia 
Sekretarza Miasta w trakcie reorganizacji Urzędu zlikwidowany zostanie etat Dyrektora 
Departamentu Organizacji i Nadzoru. Na koniec Prezydent Miasta poinformował, że 27 
lutego br. w sali kinowej Centrum Spotkań Europejskich odbędzie się koncert pn. Spotkanie z 
muzyką poważną, w ramach projektu realizowanego przez Ministerstwo Kultury i 
Dziedzictwa Narodowego, na który serdecznie wszystkich zaprasza.  
 
Ad. 6. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych. 
 

Przewodniczący Rady poinformował, że formularze wniosków i interpelacji zostały 
wyłożone na stołach, także radni mogą zgłaszać wnioski i interpelacje ustnie.  
 

Radna Maria Kosecka skierowała do Prezydenta Miasta 2 zapytania oraz 2 wnioski. 
Pierwsze zapytanie dot. przeprowadzenia szczegółowej analizy dojazdu służb ratowniczych 
do budynków mieszkalnych. Drugie zapytanie dot. ograniczenia emisji zanieczyszczeń.  

Zapytania na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg.  
 

Z kolei pierwszy wniosek radnej Marii Koseckiej dot. wznowienia kampanii 
społecznej „Bezpieczny Senior”. Radna przekonując o potrzebie takiego działania 
zadeklarowała swój czynny udział w przeprowadzeniu kampanii. Drugi wniosek dot. 
utrzymania porządku na terenie miasta, szczególnie w okolicach ul. Fromborskiej i Ogólnej.  

Oba wnioski na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg.  
 

Radna Małgorzata Adamowicz (c. Andrzeja) zgłosiła 3 interpelacje oraz zapytanie. 
Pierwsza interpelacja dot. wprowadzenia procedur zabezpieczania rzeczy osobistych pacjenta 
na okres pobytu w szpitalu. Radna przywołała pewną sytuację, która dowodzi zasadności 
stworzenia odpowiednich procedur. W drugiej interpelacji radna mówiła o potrzebie instalacji 
lamp oświetleniowych w Zajeździe i Krasnym Lesie. Trzecia interpelacja dot. uwzględnienia 
w planach rozwoju miasta budowy placu zabaw i boiska w Próchniku.  

Interpelacje na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 
 

Radna zapytała również Prezydenta Miasta, jakie jest stanowisko obecnych władz 
miasta w kwestii sprzedaży spółek miejskich, w całości bądź w części? Czy prowadzone są 
rozmowy i działania w kierunku sprzedaży części spółki EPEC tj. sieci dosyłowych do 
odbiorców? 

Zapytanie w formie wyciągu z protokołu przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 
 

Radny Andrzej Tomczyński zgłosił 3 wnioski i kilka zapytań. Pierwszy wniosek dot. 
wybudowania ronda u zbiegu ulic Grottgera, Łęczycka, Rawska (droga 509). Drugi wniosek 
dot. naprawy nawierzchni parkingu usytuowanego przy głównej bramie wjazdowej na teren 
Publicznego Przedszkola Nr 31 mieszczącego się przy al. Grunwaldzkiej 44A. W trzecim 
wniosku radny wskazał na potrzebę wykonania oświetlenia chodnika łączącego ul. Wyżynną i 
Gałczyńskiego. 

Wnioski na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 
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Ponadto radny zapytał Prezydenta Miasta, kto zdemontował próg zwalniający na ul. 
Bolesława Prusa oraz kiedy zostaną zamontowane na skrzyżowaniach sygnalizatory S2? 
Poprosił także o wyjaśnienie, na jakim etapie jest kontrola związana z zanieczyszczaniem 
ściekami, cieku wodnego przepływającego przez Stagniewo w kierunku Bażantarni, w tym: 
czy Elbląskie Wodociągi sprawdziły sposób odprowadzania ścieków przez część 
mieszkańców tej dzielnicy oraz czy Sanepid pobrał próbki wody do analizy? Radny zapytał 
również, jakie kroki podjęło Miasto w celu zbadania rzetelności wykonania i ceny placu 
zabaw znajdującego się w Stagniewie przy ul. Dalekiej? Oprócz tego radny zgłosił problem 
spowalniacza sygnalizatora dla pojazdów szynowych skręcających z ulicy Pocztowej w ul. 
Królewiecką lub na odwrót. Radny wskazał na konieczność przeanalizowanie organizacji 
ruchu w tym rejonie. Zdaniem, bowiem radnego „nie po to są sygnalizatory, aby hamowały 
ruch w mieście”.  

Zgłoszone zapytania przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 
 

Przewodniczący Rady przypomniał radnemu, że obowiązuje nowy Statut Miasta i 
poprosił o przestrzeganie jego zapisów dot. długości wypowiedzi radnego.   
 

Radny Robert Turlej zgłosił 2 interpelacje. Pierwszą w sprawie tragicznego stanu 
budynku przy ul. Grobla Św. Jerzego 17. Druga interpelacja radnego dot. organizacji ruchu w 
obrębie CH Ogrody. Radny zawnioskował o skuteczne usunięcie starego oznakowania 
poziomego w tym rejonie oraz przeprowadzenie analizy i korekty pracy sygnalizatorów 
świetlnych.  

Interpelacje na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 
 

Radny Michał Missan w pierwszej kolejności poparł interpelację radnej Marii 
Koseckiej w sprawie przeprowadzenia szczegółowej analizy dojazdu służb ratowniczych do 
budynków mieszkalnych. Radny dodał, że problem z dostępem wynika również z tego, że 
stawiane są szlabany. Do niedawna dobrą praktyka było, aby spółdzielnie mieszkaniowe i 
wspólnoty udostępniały służbom ratownictwa medycznego wjazd. Niestety w dniu 
dzisiejszym zespoły ratownictwa medycznego zameldowały, że nie ma możliwości wjechania 
również na te osiedla, które wcześniej były udostępniane np. przez SM Sielanka. Dodatkowo 
nowo budowane osiedla w ogóle nie zabiegają o to, aby służby ratownicze miały dostęp.  
 

Następnie radny zgłosił interpelację dot. planów uruchomienia pracowni Tomografii 
Komputerowej w SPSZOZ Szpital Miejski im. Jana Pawła II w Elblągu. Radny zawnioskował 
do Prezydenta Miasta o spowodowanie zatrzymania działań, o ile takie są podejmowane, 
związanych z uruchomieniem pracowni TK w SPSZOZ Szpital Miejski im. Jana Pawła II w 
Elblągu. Jednocześnie radny zawnioskował o sprawdzenie czy dzierżawione miejsce w 
Szpitalu Miejskim na pracownię TK prywatnemu inwestorowi było przeprowadzone zgodnie 
z Ustawą o gospodarce nieruchomościami, a więc na podstawie postępowania przetargowego, 
ewentualnie czy była zgoda Rady Miejskiej na postępowanie bezprzetargowe.  

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg.  
 

Radny Jan Redzimski zgłosił 2 wnioski oraz zapytanie. Pierwszy wniosek dot. 
zainstalowania progu zwalniającego na drodze jednokierunkowej biegnącej równolegle do ul. 
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Sadowej w pobliżu zabudowań nr 1 oraz 1B przy ul. Kolejowej w Elblągu. Drugi wniosek 
radnego dot. zainstalowania sygnalizacji świetlnej na ulicy Robotniczej, Brzozowej i 
Jaśminowej. Radny wskazał, że wyjazd z ulicy Jaśminowej, skręcając w lewo w ulicę 
Robotniczą, graniczy z cudem, w związku z tym wnosi jak na wstępie.  

Wnioski na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 
 

Ponadto radny zapytał Prezydenta Miasta o to czy przewiduje powołanie doradców?  
Na powyższe pytanie Prezydent Miasta udzielił odpowiedzi w punkcie 11. 

Odpowiedzi na wnioski, interpelacje i zapytania radnych. 
 

Radny Ryszard Klim zgłosił interpelację dotyczącą zasad udostępniania informacji 
publicznej i upublicznienia „Rejestru Umów” UM.  

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 
 

Radny poparł również interpelacje radnej Małgorzaty Adamowicz dot. instalacji lamp 
oświetleniowych w Zajeździe i Krasnym Lesie oraz wybudowania placu zabaw i boiska w 
Próchniku. Zdaniem radnego plac zabaw w Próchniku zużył się i konieczne jest zaistnienie 
tego placu. Odnośnie natomiast interpelacji dot. oświetlenia w Krasnym Lesie radny zwrócił 
uwagę, że sprawa oświetlenia jest już zdecydowana, ponieważ zostało to ujęte w zadaniu pn. 
Budowa ciągu pieszo-rowerowego wraz z oświetleniem Fromborska – Zajazd - Krasny Las.  
 

Z kolei radna Halina Sałata zapytała Prezydenta Miasta czy Miasto podejmuje 
działania w sprawie uruchomienia w Elblągu Centrum Powiadamiania Ratunkowego? Obecne 
usytuowanie takiego Centrum tylko w Olsztynie nie jest dobrym rozwiązaniem dla 
mieszkańców Elbląga i ościennych gmin. Ponadto radna zapytała czy prawdą jest, że w 
ramach porządkowania usług medycznych w Elblągu planowany jest powrót do koncepcji 
Szpitala Matki i Dziecka tzn. przeniesienia oddziałów dziecięcych do Szpitala przy ul. 
Żeromskiego a w zamian odstąpienia od koncepcji utworzenia oddziału pulmonologii na 
bazie tych pomieszczeń, które w szpitalu do tej pory są niewykorzystane. Zdaniem radnej 
takie rozwiązanie pogłębi i tak trudną sytuację finansową tej placówki. Radna zapytała 
również, co z uzgodnieniami w tej sprawie z dyr. NFZ w Olsztynie oraz uruchomieniem 
innych oddziałów, które byłyby odpowiednio finansowane ze środków NFZ, tak, aby nie było 
zagrożenia funkcjonowania tej placówki. Radna wskazała, że Szpital przy ul. Żeromskiego 
potrzebuje oddziału, który będzie miał odpowiednio wysoką zapłatę za swoje procedury a nie 
kolejnego oddziału, który jest nisko opłacany, tak jak oddział położniczy-ginekologiczny, 
który z całym personelem, został przeniesiony ze Szpitala przy ul. Komeńskiego. Radna 
wskazała, że jeżeli Miasto nie podejmie konkretnych działań i rozmów, to nie ma przyszłości 
dla Szpitala Miejskiego przy ul. Żeromskiego. Radna zwróciła również uwagę, że pracownicy 
tego szpitala oraz związki zawodowe są zaniepokojeni sygnałami, które do nich docierają w 
sprawie szpitala. Sytuacją szpitala zaniepokojeni są również radni Rady Miejskiej.  

Odpowiedzi udzielił Prezydent Miasta w punkcie 11. Odpowiedzi na wnioski, 
interpelacje i zapytania radnych. 
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Radna Jolanta Lisewska przyłączyła się do wniosku swojej przedmówczyni 
zwracając przy tym uwagę na dobro pracowników oraz związkowców, którzy pracują w tym 
szpitalu a przede wszystkim na dobro pacjentów.  
 

Ponadto radna zgłosiła wniosek w sprawie rozważenia możliwości corocznego 
wysyłania wraz z decyzją o podatku od nieruchomości przypomnienia o konieczności 
płatności opłaty za użytkowanie wieczyste, wraz z podaniem wysokości koniecznej opłaty. 

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 
 

Radny Janusz Hajdukowski, w nawiązaniu do wniosku radnej Haliny Sałata, zapytał 
Prezydenta Miasta, co się dzieje z utworzeniem oddziału pulmonologii? Jakie kroki są 
poczynione i jakie będą w najbliższym czasie czynione? Rady zapytał również, czy 
prawdziwa jest pogłoska, że ze Szpitala Wojewódzkiego do Szpitala Miejskiego ma być 
przeniesiony oddział dziecięcy? Okazuje się natomiast, że są to odziały najbardziej 
deficytowe i w ciągu ostatnich 3 lat w Polsce liczba oddziałów zmniejszyła się o 100.  

Do powyższych pytań odniósł się Prezydent Miasta w punkcie 11. Odpowiedzi na 
wnioski, interpelacje i zapytania radnych 
 

Radna Małgorzata Adamowicz (c. Romana) zgłosiła interpelację dot. umieszczenia 
progów spowalniających na ul. Dębowej. 

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 
 

Z kolei radna Jolanta Janowska zgłosiła interpelację w sprawie poprawy stanu 
bezpieczeństwa na skrzyżowaniu ul. Pułkownika Dąbka i Węgrowskiej. 

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 
 

Radna poparła również wniosek radnej Haliny Sałaty. Radna dodała, że będąc w 
poprzedniej kadencji w Radzie Społecznej Szpitala wydawało się jej, że otwarcie oddziału 
pulmonologii to kwestia remontu i innych spraw uzgodnionych z dyr. NFZ. Dzisiaj radna 
natomiast nie wie, co się dzieje w sprawie Szpitala i jest zaniepokojona tą sytuacją 
 

Radny Zenon Lecyk zgłosił interpelację w sprawie dezynfekcji wody realizowanej 
przez Elbląskie Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji. Radny poprosił o wyjaśnienie, 
jakie kryteria, oprócz pojedynczego zgłoszenia mieszkańca Elbląga, były podstawą podjęcia 
akcji ciągłej dezynfekcji elbląskich wodociągów oraz jakie kryteria zdecydują o zakończeniu 
dezynfekcji, skoro wyniki z ostatnich dwóch i pół miesiąca wskazują na znaczące obniżenie 
populacji ośliczki? Radny poprosił także o określenie daty zakończenia procesu dezynfekcji, 
w związku z tym, że obecnie, jakość wody nie wypełnia dwóch ważnych kryteriów oceny jej 
jakości tj. akceptowalności przez użytkowników smaku i zapachu, co stanowi znaczącą 
uciążliwość dla mieszkańców Elbląga? 

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 
 

Przewodniczący Rady przypomniał, aby przy swoich wystąpieniach radni pamiętali o 
ograniczeniach czasowych wynikających ze Statutu Miasta.  
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Wiceprzewodniczący Rady Marek Pruszak zgłosił 2 wnioski. W pierwszym 
poprosił Prezydenta Miasta o przedstawienie na dzisiejszej sesji planu zmian organizacyjnych 
w Urzędzie Miejskim. Drugi wniosek radnego dot. przedstawienia również na tej sesji zasad 
współpracy z Marszałkiem Województwa w zakresie dofinansowywania miejskich i 
wojewódzkich instytucji kultury.  

Do powyższych wniosków odniósł się Prezydent Miasta w punkcie 11. Odpowiedzi na 
interpelacje, wnioski i zapytania radnych.  
 

Radny Antoni Czyżyk zgłosił interpelację dot. Centrum Zarządzania Siecią Miejską 
przy ul. Orzeszkowej. W ramach zgłoszonej interpelacji radny zapytał Prezydenta Miasta o 
obecne i przyszłe przeznaczenie budynku przy ul. Orzeszkowej w kontekście wcześniejszych 
założeń i koncepcji projektowych? Jakie są koszty utrzymania tego budynku oraz czy 
samorząd elbląski ma koncepcję opracowania planu zintegrowania działań związanych z 
monitoringiem a tym samym jeszcze lepszego bezpieczeństwa mieszkańców Elbląga? 

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 
 

Innych zgłoszeń nie było. 
 
Ad. 7. Oświadczenia radnych.  

 
Przewodniczący Rady Jerzy Wilk, nawiązując do wypowiedzi radnego Michała 

Missana, zauważył, że w sesji nie uczestniczy Dyrektor Szpitala Miejskiego i w tym 
kontekście zwrócił uwagę, że dyrektorzy miejskich placówek i jednostek organizacyjnych 
powinni uczestniczyć w obradach sesji Rady Miejskiej. Odnosząc się natomiast do pytania 
radnego Missana w części dot. legalności wynajmu pomieszczeń w Szpitalu Miejskim 
Przewodniczący Rady zaznaczył, że nie odpowiadając na pytanie, ale informując radnych 
chciałby przekazać, że w kadencji 2010-2013 ówczesne władze miasta z prezydentem 
Grzegorzem Nowaczykiem na czele zamierzały wydzierżawić w Szpitalu Miejskim im. Jana 
Pawła II część pomieszczeń dla spółki Allenort, która miała wprowadzić tam wysoko 
opłacalne procedury kardiologiczne. Nie doszło do tego wynajmu natomiast Uchwała Rady 
Miejskiej, która obowiązuje, zezwala Prezydentowi Miasta, po zaopiniowaniu przez Radę 
Społeczną Szpitala, na wynajęcie pomieszczeń do 100 metrów kw. bez zgody Rady Miejskiej. 
Było to wykorzystywane i realizowane zarówno przez prezydenta Nowaczyka jak i 
Komisarza Bojarskiego oraz prezydenta Jerzego Wilka. W świetle powyższego 
Przewodniczący Rady zapewnił, że ten wynajem jest legalny i zostało to przeprowadzone 
zgodnie z procedurą. Odnosząc się natomiast do dalszej części wypowiedzi radnego Missana 
Przewodniczący Rady zwrócił uwagę, że Szpitalowi Miejskiemu im. Jana Pawła II zawsze 
zarzucano, że jest on niedofinansowany, niedosprzętowiony i dlatego małe dzieci przewożono 
na badania do Szpitala Wojewódzkiego, co było groźne i niebezpieczne. Wobec tego, 
zdaniem Przewodniczącego Rady, jeżeli bez środków publicznych, ktoś prywatnie chce 
umieścić w obiekcie Szpitala tomograf komputerowy, ryzykując, że na tym nie zarobi, ale 
zapewniając bezpieczeństwo małym dzieciom, to powinno się tylko przyklasnąć a nie 
blokować. W związku z tym Przewodniczący Rady pokreślił, że jest zdziwiony wystąpieniem 
radnego, tym bardziej, że w niektórych przypadkach, jak wskazuje Statut Miasta, radny 
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powinien być bardzo oględny w słowach, jeżeli jego wypowiedź może być odebrana, jako 
wypowiedź, w której wypowiadającemu można postawić zarzut braku bezstronności. 
 

W odpowiedzi na powyższe radny Michał Missan podkreślił, że zgadza się z 
Przewodniczącym Rady, że trzeba zapewnić bezpieczeństwo pacjentów, ale zdaniem radnego 
dużo efektywniejszym i lepszym działaniem jest uporządkowanie usług medycznych. 
Niestety nie zostało to zrobione w ostatniej kadencji i dlatego radny o tym mówi.  
 

Innych oświadczeń nie przedstawiono. 
 

Następnie Przewodniczący Rady poinformował, że gościem na dzisiejszej sesji jest p. 
Katarzyna Klibisz – pracownik Departamentu Pożytku Publicznego Ministerstwa Pracy i 
Polityki Społecznej, która przedstawi prezentację poświęconą projektowi systemowemu pn. 
„Opracowanie kompleksowych i trwałych mechanizmów wsparcia poradnictwa prawnego i 
obywatelskiego w Polsce”. 

Po czym Przewodniczący Rady ogłosił 5 minutową przerwę techniczną w obradach.  

Ad. 3. Wystąpienie pracownika Departamentu Pożytku Publicznego Ministerstwa Pracy i 
Polityki Społecznej z prezentacją poświęconą projektowi systemowemu pn. „Opracowanie 
kompleksowych i trwałych mechanizmów wsparcia poradnictwa prawnego i obywatelskiego 
w Polsce. Prezentacja stanowi załącznik do protokołu. 

Pytań do przedstawionego materiału nie wniesiono, w związku z tym Przewodniczący 
Rady podziękował za przedstawioną prezentację.  

Ad. 8. Sprawozdanie Prezydenta Miasta Elbląg z działalności Komisji Bezpieczeństwa i 
Porządku za 2014 rok – DRUK Nr 1/V  – radni otrzymali na piśmie.  

Przewodniczący Rady poinformował, że Komisja Bezpieczeństwa i Porządku działa 
przy Prezydencie Miasta Elbląg na podstawie art. 38a ustawy z dnia 5 czerwca 1998r. o 
samorządzie powiatowym. Głównym celem funkcjonowania komisji jest realizacja zadań 
Prezydenta w zakresie zwierzchnictwa nad miejskimi służbami, inspekcjami i strażami oraz 
zadań określonych w ustawach w zakresie porządku publicznego i bezpieczeństwa obywateli. 
Ustawa o samorządzie powiatowym (art. 38b ust. 3) zobowiązuje Prezydenta Miasta do 
złożenia Radzie Miejskiej sprawozdania z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za 
rok ubiegły.  
 

Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych, radna Małgorzata 
Adamowicz, poinformowała, że komisja przyjęła sprawozdanie do wiadomości. 
 

Uwag nie wniesiono, zatem Przewodniczący Rady stwierdził przyjęcie przez Radę 
Sprawozdania Prezydenta Miasta Elbląg z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za 
2014 rok.  
 
Ad. 9. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał Rady Miejskiej w sprawie: 
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1. DRUK Nr 2/V – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Gminy Miasto Elbląg na lata 2015-2029 – radni otrzymali na piśmie. 
 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina 
Sałata – Przewodnicząca Komisji. 
 
Uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska 23 głosami „za”, przy 1 głosie przeciwnym i braku głosów 
wstrzymujących się podjęła Uchwałę Nr V/28/2015 zmieniającą uchwałę w sprawie 
Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto Elbląg na lata 2015-2029. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
2. DRUK Nr 3/V – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg 
na rok 2015 – radni otrzymali na piśmie. 
 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina 
Sałata – Przewodnicząca Komisji. 
 
Uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska 23 głosami „za”, przy 1 głosie wstrzymującym się i braku głosów 
przeciwnych podjęła Uchwałę Nr V/29/2015 zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu 
miasta Elbląg na rok 2015. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
3. DRUK Nr 4/V – projekt uchwały w sprawie „Budżetu Obywatelskiego” miasta Elbląg na 
rok 2016 – radni otrzymali na piśmie. 
 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina 
Sałata – Przewodnicząca Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Polityki Regionalnej i Promocji Miasta przedstawił 
radny Antoni Czyżyk – Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr V/30/2015 w sprawie 
„Bud żetu Obywatelskiego” miasta Elbląg na rok 2016.  
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
4. DRUK Nr 5/V - projekt uchwały w sprawie połączenia Szkoły Podstawowej nr 9 im. 
Józefa Piłsudskiego w Elblągu i Gimnazjum nr 1 im. Noblistów Polskich w Elblągu w Zespół 
Szkół nr 3 - radni otrzymali na piśmie. Przewodniczący Rady odczytał opinie związków 
zawodowych, w tym Międzyzakładowej Komisji Oświaty NSZZ „Solidarność”, Rady OPZZ 
Regionu Warmińsko-Mazurskiego Powiatu Elbląg, Związku Zawodowego „Oświata” oraz 
Warmińsko-Mazurskiego Zarządu Wojewódzkiego Forum Związków Zawodowych w 
Olsztynie, informując, że przedstawione opinie odnoszą się do projektów uchwał zawartych 
na drukach numer 5 i 6. Opinie stanowią załącznik do protokołu. 
 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił 
radny Robert Turlej – Zastępca Przewodniczącego Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina 
Sałata – Przewodnicząca Komisji. 
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Radna Jolanta Lisewska zapytała Prezydenta Miasta czy w związku z połączeniem 
szkół nie będzie zwolnień pracowników?  
 

Prezydent Witold Wróblewski odpowiedział, że zawsze jest tak, że przy łączeniu nie 
będą mogły się dublować niektóre miejsca pracy. Będziemy podejmować takie działania, 
żeby szukać dla tych osób miejsca. Natomiast nie może być tak, że to będzie zwyczajna suma 
dwóch szkół – stwierdził Prezydent Miasta.  
 

Radna ponownie zwróciła się do Prezydenta Miasta i poprosiła o wyjaśnienie czy 
dobrze zrozumiała, że mogą być zwolnienia i nie wyklucza się takich zwolnień? 
 

Prezydent Miasta powtórzył, że nie może być dwóch dyrektorów szkół. Przy łączeniu 
tych szkół będziemy szukali, tam gdzie się w tej chwili miejsca pracy dublują, możliwości 
przesunięcia tych pracowników.  
 

Z kolei radny Zenon Lecyk zapytał Prezydenta Miasta czy oszacowano efekty 
ekonomiczne wynikające z tego połączenia? Jakie są z tego korzyści?  
 

Dyrektor Departamentu Edukacji Iwona Mikulska zapewniła, że na Komisji Oświaty i 
Komisji Finansowo-Budżetowej bardzo szczegółowo omawiała zarówno zmiany 
organizacyjne jak i skutki finansowe racjonalizacji sieci elbląskich szkół. Następnie odnosząc 
się do przyszłych rozwiązań etatowych wyjaśniła, że zgodnie z tym, co powiedział Prezydent 
Miasta, nie ma możliwości dublowania stanowisk. Dyrektor, księgowa, sekretarz, kierownik 
administracji, kierownik obsługi, kierownik obiektów sportowych. Można by tych stanowisk 
wymieniać jeszcze więcej. W związku z tym na mocy porozumienia z dyrektorami innych 
placówek oświatowych na etaty, które są zabezpieczone w związku z przejściem na emeryturę 
innych pracowników w tych placówkach, będą przenoszeni pracownicy zgodnie z ustawą o 
pracownikach samorządowych lub zostanie zapewniona praca na nowych umowach o pracę w 
innych placówkach oświatowych. W kwestii natomiast oszczędności Dyrektor Edukacji 
poinformowała, że racjonalizacja sieci tych szkół spowoduje oszczędności rzędu ok. 1 mln 
100 tys. w całym roku 2016. Dodała, że oszczędności uzyskamy głównie na wynagrodzeniach 
dublujących się etatów, ale również będą to oszczędności związane z racjonalnym 
wykorzystaniem budynku przy ul. Rodziny Nalazków a także budynku przy ul. Saperów, 
gdzie Zespół Szkół Turystyczno-Hotelarskich będzie opuszczał ten budynek. Będą to 
oszczędności na paragrafach rzeczowych, na paragrafie energii elektrycznej, wody, wywozu 
nieczystości itp. 
 

Radna Maria Kosecka zapytała ilu pracowników nabyło, bądź nabędzie, uprawnienia 
emerytalne?  
 

Pani Iwona Mikulska wyjaśniła: Zespół Szkół nr 3 na Zawadzie, czyli Gimnazjum nr 1 
i Szkoła Podstawowa nr 9, czterech pracowników obsługi nabyło i już jest na świadczeniach 
emerytalnych. Jeśli chodzi o kadrę pedagogiczną w tym zespole nikt nie nabędzie w 
przyszłym roku szkolnym świadczeń emerytalnych. 
 
Innych pytań nie wniesiono. 
Rada Miejska 22 głosami „za”, przy 2 głosach wstrzymujących się i braku głosów 
przeciwnych podjęła Uchwałę Nr V/31/2015 w sprawie połączenia Szkoły Podstawowej 
nr 9 im. Józefa Piłsudskiego w Elblągu i Gimnazjum nr 1 im. Noblistów Polskich w 
Elblągu w Zespół Szkół nr 3. 
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Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
5. DRUK Nr 6/V - projekt uchwały w sprawie rozwiązania Zespołu Szkół Turystyczno-
Hotelarskich im. Wandy i Witolda Donimirskich w Elblągu, zamiaru likwidacji Zasadniczej 
Szkoły Zawodowej, Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego i Szkoły Policealnej oraz 
przeniesienia kształcenia uczniów Technikum do Zespołu Szkół Gospodarczych - radni 
otrzymali na piśmie.  

 
Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił 

radny Robert Turlej – Zastępca Przewodniczącego Komisji. 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina 

Sałata – Przewodnicząca Komisji. 
 
Uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska 23 głosami „za”, przy 1 głosie wstrzymującym się i braku głosów 
przeciwnych podjęła Uchwałę Nr V/32/2015 w sprawie rozwiązania Zespołu Szkół 
Turystyczno-Hotelarskich im. Wandy i Witolda Donimirskich w Elblągu, zamiaru 
likwidacji Zasadniczej Szkoły Zawodowej, Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego 
i Szkoły Policealnej oraz przeniesienia kształcenia uczniów Technikum do Zespołu Szkół 
Gospodarczych. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
6. DRUK Nr 7/V – projekt uchwały w sprawie ustalenia kryteriów rekrutacji wraz z liczbą 
punktów za poszczególne kryteria oraz dokumentów niezbędnych do potwierdzenia ich 
spełniania stosowanych w drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do publicznych 
przedszkoli oraz publicznych innych form wychowania – radni otrzymali na piśmie. 
 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił 
radny Robert Turlej – Zastępca Przewodniczącego Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina 
Sałata – Przewodnicząca Komisji. 
 
Uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr V/33/2015 w sprawie 
ustalenia kryteriów rekrutacji wraz z liczbą punktów za poszczególne kryteria oraz 
dokumentów niezbędnych do potwierdzenia ich spełniania stosowanych w drugim etapie 
postępowania rekrutacyjnego do publicznych przedszkoli oraz publicznych innych form 
wychowania. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
7. DRUK Nr 8/V – projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr II/23/2002 Rady 
Miejskiej w Elblągu z dnia 5 grudnia 2002 r. w sprawie zwolnienia od podatku leśnego lasów 
stanowiących własność gminy miasta Elbląg oraz uchwały nr XV/332/2004 Rady Miejskiej w 
Elblągu z dnia 3 czerwca 2004 r. w sprawie zwolnienia od podatku od nieruchomości 
położonych na terenie miasta Elbląg – radni otrzymali na piśmie. 
 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina 
Sałata – Przewodnicząca Komisji. 
 
Uwag nie wniesiono. 
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Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr V/34/2015 w sprawie 
uchylenia uchwały Nr II/23/2002 Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 5 grudnia 2002 r. w 
sprawie zwolnienia od podatku leśnego lasów stanowiących własność gminy miasta 
Elbląg oraz uchwały nr XV/332/2004 Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 3 czerwca 2004 r. 
w sprawie zwolnienia od podatku od nieruchomości położonych na terenie miasta 
Elbląg. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
8. DRUK Nr 9/V – projekt uchwały w sprawie ustalenia stawek opłat za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi oraz stawek opłat za pojemniki o określonej pojemności – radni 
otrzymali na piśmie. Przewodniczący Rady przypomniał, że w przedmiotowym projekcie 
uchwały została wprowadzona autopoprawka dotycząca paragrafu 9. W związku z 
powyższym paragraf ten otrzymał brzmienie, że uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni 
od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Warmińsko – Mazurskiego. 
 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina 
Sałata – Przewodnicząca Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz 
Hajdukowski - Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr V/35/2015 w sprawie 
ustalenia stawek opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz stawek opłat za 
pojemniki o określonej pojemności. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
9. DRUK Nr 10/V – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia 
z Wojewodą Warmińsko-Mazurskim dotyczącego utrzymania grobów i cmentarzy wojennych 
na terenie Elbląga – radni otrzymali na piśmie.  
 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina 
Sałata – Przewodnicząca Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz 
Hajdukowski - Przewodniczący Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Polityki Regionalnej i Promocji Miasta przedstawił 
radny Antoni Czyżyk – Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska 23 głosami „za”, przy 1 głosie wstrzymującym się i braku głosów 
przeciwnych podjęła Uchwałę Nr V/36/2015 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie 
porozumienia z Wojewodą Warmińsko-Mazurskim dotyczącego utrzymania grobów i 
cmentarzy wojennych na terenie Elbląga. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
10. DRUK Nr 11/V – projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej 
Samorządowi Województwa Warmińsko-Mazurskiego na realizację zadania związanego z 
zaspokojeniem różnorodnych potrzeb kulturalnych mieszkańców Elbląga, tj. „14 Elbląskiej 
Wiosny Teatralnej” – radni otrzymali na piśmie.  
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Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina 
Sałata – Przewodnicząca Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił 
radny Robert Turlej – Zastępca Przewodniczącego Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Polityki Regionalnej i Promocji Miasta przedstawił 
radny Antoni Czyżyk – Przewodniczący Komisji. 
 

Radna Małgorzata Adamowicz (c. Andrzeja) wskazała, że inicjatywa wsparcia 
finansowego przedsięwzięcia, jakim jest 14 Elbląska Wiosna Teatralna, jest jak najbardziej 
godna poparcia. Jednakże fakt, iż jako samorząd miasta mamy udzielić z naszego budżetu 
pomocy finansowej samorządowi wojewódzkiemu z przeznaczeniem na to właśnie zadanie 
bez wsparcia ze strony samorządu województwa rodzi sprzeciw radnej. Radna zwróciła 
uwagę, że w zeszłym roku z budżetu miasta została przekazana kwota 100 tysięcy złotych dla 
samorządu województwa, w zamian za to samorząd miasta otrzymał 20 tysięcy złotych na 
Elbląską Wiosnę Teatralną. W grudniu 2014 roku zostało wysłane pismo do Marszałka 
Województwa z prośbą o finansowe wsparcie elbląskich jednostek kultury, jednak bez echa. 
Natomiast w ustawie o samorządzie województwa w rozdziale II dot. zakresu działalności w 
art. 11 ust. 2 punkt 7 jest zawarte sformułowanie, że samorząd województwa prowadzi 
politykę rozwoju województwa poprzez wspieranie rozwoju kultury. Wobec tego, w ocenie 
radnej, rodzi się wątpliwość czy brak wsparcia finansowego dla jednostek kultury w Elblągu 
można uznać, jako realizację zadań samorządu województwa w myśli cytowanej ustawy. 
Radna poinformowała, że nie będzie głosowała za przyjęciem uchwały, ale też nie będzie, 
przeciw, ponieważ uważa, że elbląskie jednostki kultury zasługują na wsparcie finansowe a 
zwłaszcza Elbląska Wiosna Teatralna, która cieszy się dużym zainteresowaniem wśród 
mieszkańców. Dodała również, iż chciałaby, aby Marszałek Województwa Warmińsko-
Mazurskiego miał podobne zdanie na ten temat i łaskawszym okiem spojrzał na podział 
środków dla jednostek kultury w Elblągu. Poinformowała także, że dołącza się do pytania 
Wiceprzewodniczącego Rady Marka Pruszaka o zasady podziału środków dla jednostek 
kultury naszego miasta.  
 

Przewodniczący Rady zwrócił uwagę, że było odwrotnie, ponieważ 100 tysięcy 
złotych było do podziału na miejskie jednostki kultury.  
 

Z kolei radny Antoni Czyżyk wskazał, że w wypowiedzi radnej jest ogromne 
przekłamanie, ponieważ w zeszłym roku samorząd województwa przekazał miejskim 
jednostkom kultury 100 tysięcy złotych natomiast jednostki wojewódzkie otrzymały 80 
tysięcy złotych. Radny przypomniał również, że na ostatniej sesji mówił o tym, iż 2 
wojewódzkie jednostki kultury, w tym modelu finansowym, na ten rok mają w swoim 
budżecie przeznaczone po 30 tysięcy złotych na wsparcie miejskich instytucji kultury. 
Jednocześnie poinformował, że trwają prace nad formułą przekazania środków, ponieważ w 
świetle ustawy o finansach publicznych, nie można popełnić błędów w sytuacji, gdy są dwa 
samorządy.  
 

Radny Janusz Hajdukowski zapytał swojego przedmówcę, w jaki sposób jedna 
jednostka może finansować drugą? 
 

Radny Antoni Czyżyk odpowiedział, że tak jak wcześniej informował trwają prace 
nad formułą dofinansowania tych jednostek. Natomiast w jego odczuciu, gdyby któraś z 
jednostek miejskich chciała dofinansować ze swoich pieniędzy jakieś zadanie, które przy 
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danym wydarzeniu mogłoby być realizowane, to nie będzie przeszkadzało, aby tej ustawy, 
jako współorganizator spełnić. Tak samo jest w drugą stronę. 
 

Wiceprzewodniczący Rady Marek Pruszak podkreślił, że powyższe nie może odbywać 
się na zasadzie przypuszczeń, gdyż są określone kryteria finansowe oraz zasady finansowania 
i nie można tego inaczej traktować. W związku z tym, zdaniem Wiceprzewodniczącego Rady, 
bardziej czytelne i jasne byłoby porozumienie między samorządem wojewódzkim a miejskim 
w zakresie finansowania. Wiceprzewodniczący Rady wskazał, że w zeszłym roku, jak 
słusznie zauważył radny Czyżyk, rzeczywiście samorząd miejski otrzymał 100 tysięcy 
złotych i 80 tysięcy dla jednostek województwa, przy czym odbyło się to w formie 
porozumienia i był to jasny i czytelny sygnał o współpracy. Wobec tego, w ocenie 
Wiceprzewodniczącego Rady, trzeba zmierzać w kierunku porozumienia. 
 

Radny Antoni Czyżyk przypomniał, że w zeszłym roku, gdy samorząd Województwa 
Warmińsko-Mazurskiego w swoim budżecie w miesiącu grudniu zagwarantował kwotę 100 
tysięcy złotych w uchwale, podobne zobowiązanie podjął samorząd miasta. Natomiast gdyby 
przejrzeć wszystkie zawirowania, które towarzyszyły temu procedowaniu, to samorząd 
miejski nie zdążył wielu imprez dofinansować, ponieważ uchwała została podjęta w kwietniu. 
W związku z tym wyprzedzająco, żeby nie było takich zawirowań, samorząd wymyślił taką 
formułę. Natomiast nie było nigdy nowością, że jednostki wojewódzkie miały wsparcie, jeżeli 
chodzi o środki finansowe i były to znaczne większe kwoty, ponieważ nie wspiera się 
jednostek wojewódzkich tylko wspiera się inicjatywy, które te jednostki tworzą dla 
mieszkańców Elbląga.  
 

Wiceprzewodniczący Rady Marek Pruszak ponownie zaznaczył, że nie chodzi o 
wysokość kwoty tylko o czytelne zasady współpracy. W zeszłym roku takie zasady były 
natomiast w tym roku nie udało się, mimo pisma, które było wysłane w grudniu do 
Marszałka. Marszałek, bowiem nie uwzględnił środków na wsparcie tych instytucji, które są 
w gestii naszego samorządu. Wiceprzewodniczący Rady wskazał, że nie chodzi również o 
dzielenie mieszkańców, bo wszyscy mieszkańcy Elbląga są mieszkańcami Województwa 
Warmińsko-Mazurskiego i mają prawo do korzystania z budżetu województwa a budżet ten i 
Marszałek dysponują znacznie większymi środkami na kulturę niż nasze miasto. W związku z 
tym nie chodzi o kwoty tylko o pewną zasadę, jasną i czytelną dla mieszkańców.  
 

Radny Janusz Hajdukowski wskazał, że przy braku zasad tej współpracy może być jak 
w anegdocie funkcjonującej w czasach komunistycznych.  
 

Radny Antoni Czyżyk, zabierając ponownie głos, wskazał, iż wydaje mu się, że 
dżentelmeńskie umowy, które były zawierane w grudniu 2013 r. a później w 2014 r. powinny 
obowiązywać wszystkie strony. W związku z tym przedstawiciele samorządu województwa 
nie wiedzieli, że takie przewidywane porozumienie ze strony miasta Elbląg zostało 
wprowadzone do budżetu miasta Elbląga. 
 

Z kolei Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wcisła, odnosząc się do słów radnego 
Janusza Hajdukowskiego poinformował, że Elbląg stał się beneficjentem nagrody za 
najlepsze osiągnięcia w turystyce wodnej w skali kraju, dlatego, że Urząd Marszałkowski 
stworzył projekt Pętli Żuławskiej i dofinansował miasto Elbląg w wysokości 50 % wkładu 
własnego. Wobec tego, zdaniem Wiceprzewodniczącego Rady, mówienie, że samorząd 
wojewódzki wobec Elbląga postępuje jak Rosja Radziecka nie najlepiej świadczy o kulturze 
radnego.  
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Następnie głos w dyskusji zabrał radny Paweł Fedorczyk, który zauważył, że po 
pierwsze nikt nie kwestionuje tego, iż są to działania podejmowane dla elblążan i 
mieszkańców Województwa Warmińsko-Mazurskiego. Po drugie, nie ma też kwestionowania 
samej kwoty, bo tak jak powiedział radny Marek Pruszak, nie o kwotę tutaj chodzi. W 
związku z powyższym radny zawnioskował o zamknięcie dyskusji, która w jego ocenie jest 
coraz bardziej jałowa i przykra, jak również zawnioskował do Prezydenta Miasta by wystąpił 
ponownie do samorządu województwa, aby takie reguły jak były w tamtym roku starać się 
wypracować na ten rok. Radny zaapelował, aby przy tym projekcie uchwały każdy radny 
zagłosował zgodnie z własnym przekonaniem natomiast na przyszłość trzeba wypracować 
bardzo czytelne mechanizmy, które przecież nie muszą przewidywać ekwiwalentności 
świadczeń, bo nie chodzi o to „żeby się wymienić 100 tys. zł za 100 tys. zł, zupełnie nie temu 
to służy”. Chodzi natomiast o to żeby były stałe podwaliny rocznej współpracy z bardzo 
czytelnymi mechanizmami. Nie ma, bowiem, poza trybem przekazania dotacji dla innego 
samorządu, innego mechanizmu przekazania między samorządami.  
 

Prezydent Miasta Witold Wróblewski zgodził się w wypowiedzią radnego Pawła 
Fedorczyka i poinformował, że jest umówiony na spotkanie z wicemarszałkiem Jackiem 
Protasem w sprawie finansowania przedsięwzięć kulturalnych a rozmowy będą prowadzone 
w kierunku ułożenia pewnych relacji. Dodał również, że podczas wcześniejszego spotkania 
dot. nordic walking rozmawiał z wicemarszałkiem o możliwości wspólnego finansowania 
przedsięwzięć wojewódzkich i miejskich. Jednocześnie Pan Prezydent zgodził się z opinią, że 
Elbląg, jako samorząd ma dużo więcej do zyskania niż stracenia z samorządem województwa. 
 

Radna Maria Kosecka zgłosiła wniosek, aby w związku z tą dyskusją, przedmiotową 
uchwałę odłożyć do kolejnej sesji w marcu. Po czym, po pytaniu Przewodniczącego Rady czy 
jest to wniosek formalny, radna wycofała się ze swojego wniosku.  
 

Z kolei radny Zenon Lecyk zwrócił uwagę, że był już wniosek formalny i należy go 
respektować. 
 

Przewodniczący Rady stwierdził, że nie ma kolejnych głosów w dyskusji, w związku z 
tym nie będzie przegłosowywał wniosku formalnego radnego Pawła Fedorczyka. 
 
Uwag do powyższego nie wniesiono. 
Rada Miejska 16 głosami „za”, przy 1 głosie przeciwnym i 6 głosach wstrzymujących się 
podjęła Uchwałę Nr V/37/2015 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Samorządowi 
Województwa Warmińsko-Mazurskiego na realizację zadania związanego z 
zaspokojeniem różnorodnych potrzeb kulturalnych mieszkańców Elbląga, tj. „14 
Elbląskiej Wiosny Teatralnej”. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
11. DRUK Nr 12/V – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości 
gruntowej położonej w Elblągu przy ulicy Tadeusza Kościuszki, zabudowanej fragmentem 
budynku – radni otrzymali na piśmie.  
 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina 
Sałata – Przewodnicząca Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz 
Hajdukowski - Przewodniczący Komisji. 
Uwag do powyższego nie wniesiono. 
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Rada Miejska 23 głosami „za”, przy 1 głosie wstrzymującym się i braku głosów 
przeciwnych podjęła Uchwałę Nr V/38/2015 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
nieruchomości gruntowej położonej w Elblągu przy ulicy Tadeusza Kościuszki, 
zabudowanej fragmentem budynku.  
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
12. DRUK Nr 13/V – projekt uchwały w sprawie zawarcia porozumienia pomiędzy Gminą 
Miasto Elbląg Miastem na Prawach Powiatu a Powiatem Elbląskim w sprawie wysokości, 
terminu i zasad przekazywania dotacji celowej na współfinansowanie kosztów 
funkcjonowania Powiatowego Urzędu Pracy w Elblągu w 2015 roku – radni otrzymali na 
piśmie. 
 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina 
Sałata – Przewodnicząca Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz 
Hajdukowski - Przewodniczący Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Polityki Regionalnej i Promocji Miasta przedstawił 
radny Antoni Czyżyk – Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr V/39/2015 w sprawie 
zawarcia porozumienia pomiędzy Gminą Miasto Elbląg Miastem na Prawach Powiatu a 
Powiatem Elbląskim w sprawie wysokości, terminu i zasad przekazywania dotacji 
celowej na współfinansowanie kosztów funkcjonowania Powiatowego Urzędu Pracy w 
Elblągu w 2015 roku. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
13. DRUK Nr 14/V – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania Komisji 
Rewizyjnej Rady Miejskiej w Elblągu – radni otrzymali na piśmie.  
 

Radny Michał Missan wyraził zadowolenie z faktu, że zostały uwzględnione jego 
uwagi dotyczące składu komisji i Rada będzie miała Komisję Rewizyjną, która wypełnia 
zapisy ustawy o samorządzie gminnym.  
 
Uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr V/40/2015 zmieniającą 
uchwałę w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
14. DRUK Nr 15/V – projekt uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy komisji stałych 
Rady Miejskiej w Elblągu na rok 2015 – został rozłożony na stołach w dniu sesji.  
 
Uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska 23 głosami „za”, przy 1 głosie wstrzymującym się i braku głosów 
przeciwnych podjęła Uchwałę Nr V/41/2015 w sprawie przyjęcia planów pracy komisji 
stałych Rady Miejskiej w Elblągu na rok 2015. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
15. DRUK Nr 16/V – projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej na 
2015 rok – radni otrzymali na piśmie.  
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Uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska 23 głosami „za”, przy 1 głosie wstrzymującym się i braku głosów 
przeciwnych podjęła Uchwałę Nr V/42/2015 w sprawie przyjęcia planu pracy Rady 
Miejskiej na 2015 rok. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
16. DRUK Nr 17/V – projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej 
Rady Miejskiej w Elblągu na rok 2015 – został rozłożony na stołach w dniu sesji.  
 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej - radny Paweł Fedorczyk stwierdził, że nie ma 
wątpliwości, iż uchwała ta w dniu dzisiejszym zostanie podjęta natomiast w imieniu własnym 
oraz członków Komisji Rewizyjnej prosi Prezydenta Miasta żeby spróbował w części tę 
uchwałę zaskarżyć. Chodzi, bowiem o to, aby w toku instancyjnym rozstrzygnąć wątpliwość 
czy Komisja Rewizyjna w istocie może kontrolować spółki komunalne. Dotychczasowe 
opinie w tej sprawie były negatywne to znaczy, nie może natomiast istnieją mimo wszystko 
dosyć poważne wątpliwości czy takie kontrole mogą być dokonywane. Radny zaproponował, 
aby wyobrazić sobie sytuację, gdzie większość zadań Miasta da się zorganizować w formie 
spółki i w ten sposób zostanie to wyłączone zupełnie spod kontroli Rady Miejskiej. Zdaniem 
radnego ustawodawca niekoniecznie do takiej sytuacji chciał doprowadzić W związku z 
powyższym Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poprosił o rozważenie złożenia takiej 
skargi, bo w jego ocenie tylko organ zewnętrzny może pomóc w rozwianiu tych wątpliwości.  
 
Innych uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska 22 głosami „za”, przy 1 głosie wstrzymującym się i braku głosów 
przeciwnych podjęła Uchwałę Nr V/43/2015 w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji 
Rewizyjnej Rady Miejskiej w Elblągu na rok 2015. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
17. DRUK Nr 17A/V – projekt uchwały w sprawie utworzenia na terenie miasta Elbląg 
odrębnych obwodów głosowania w szpitalach i areszcie śledczym dla przeprowadzenia 
wyborów Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej zarządzonych na dzień 10 maja 2015 r. – 
został rozłożony na stołach w dniu sesji. 
 

Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawiła 
radna Małgorzata Adamowicz – Przewodnicząca Komisji. 
 
Uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr V/44/2015 w sprawie 
utworzenia na terenie miasta Elbląg odrębnych obwodów głosowania w szpitalach i 
areszcie śledczym dla przeprowadzenia wyborów Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej 
zarządzonych na dzień 10 maja 2015 r. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
18. DRUK Nr 17B/V – projekt uchwały w sprawie wyboru delegata do Zgromadzenia 
Ogólnego Związku Miast Polskich – został rozłożony na stołach w dniu sesji. 
 
Uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr V/45/2015 w sprawie 
wyboru delegata do Zgromadzenia Ogólnego Związku Miast Polskich. 
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Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
Ad. 10. Przyjęcie obwieszczeń Rady Miejskiej w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu 
uchwał: 
 
1. OBWIESZCZENIE NR 18/V/2015 Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 19 lutego 2015 r. w 
sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie nadania statutu zakładowi 
budżetowemu „Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji” w Elblągu – DRUK Nr 18/V – radni 
otrzymali na piśmie. 
 
Uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za” przyjęła Obwieszczenie Nr 18/V/2015 z dnia 
19 lutego 2015 r. w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie nadania 
statutu zakładowi budżetowemu „Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji” w Elbl ągu. 
Obwieszczenie stanowi załącznik do protokołu. 
 
2. OBWIESZCZENIE NR 19/V/2015 Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 19 lutego 2015 r. w 
sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie reorganizacji Ośrodka Wsparcia dla 
Osób Starszych w Elblągu – DRUK Nr 19/V – radni otrzymali na piśmie.  
 
Uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za” przyjęła Obwieszczenie Nr 19/V/2015 z dnia 
19 lutego 2015 r. w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie 
reorganizacji Ośrodka Wsparcia dla Osób Starszych w Elblągu. 
Obwieszczenie stanowi załącznik do protokołu. 
 
3. OBWIESZCZENIE NR 20/V/2015 Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 19 lutego 2015 r. w 
sprawie ustalenia Regulaminu targowiska miejskiego w Elblągu przy ulicy Płk. Dąbka – 
DRUK Nr 20/V - radni otrzymali na piśmie. 
 
Uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za” przyjęła Obwieszczenie Nr 20/V/2015 z dnia 
19 lutego 2015 r. w sprawie ustalenia Regulaminu targowiska miejskiego w Elblągu przy 
ulicy Płk. Dąbka. 
Obwieszczenie stanowi załącznik do protokołu. 
 
4. OBWIESZCZENIA NR 21/V/2015 Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 19 lutego 2015 r. w 
sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie szczegółowych zasad i trybu 
przyznawania Stypendium Kulturalnego Miasta Elbląg – DRUK Nr 21/V – radni otrzymali 
na piśmie. 
 
Uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za” przyjęła Obwieszczenie Nr 21/V/2015 z dnia 
19 lutego 2015 r. w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie 
szczegółowych zasad i trybu przyznawania Stypendium Kulturalnego Miasta Elbląg. 
Obwieszczenie stanowi załącznik do protokołu. 
 
Ad. 11. Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania radnych. 
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Odpowiadając na interpelację w sprawie możliwości dojazdu służb ratowniczych do 
budynków mieszkalnych Prezydent Miasta przyznał, że jest to problem, który od wielu lat 
funkcjonuje w Elblągu i dlatego w całości zgadza się z wnioskiem radnej Marii Koseckiej. W 
ocenie Prezydenta Miasta problem ten trzeba rozwiązać na zasadzie konkretnych rozmów z 
właścicielami posesji, bo z jednej strony właściciele nabywają grunty przyległe i w tym 
momencie pojawia się chęć zamknięcia tego terenu natomiast bezpieczeństwo, w rozumieniu 
zagrożenia tego bezpieczeństwa, to jedna sprawa a druga to możliwość dojazdu służb 
ratowniczych. W związku z tym Prezydent Miasta zapewnił, że temat ten zostanie podjęty w 
rozmowie z właścicielami nieruchomości, bo jest to temat niełatwy i należy podejść do niego 
systemowo. W odpowiedzi na interpelację dot. zanieczyszczenia powietrza Prezydent Miasta 
wskazał, że w tym przypadku największym problemem jest ilość pyłu zawieszonego tzw. 
PM10. Została podjęta uchwała przez Sejmik Województwa w sprawie 2 miast: Olsztyna i 
Elbląga, co do przekroczeń tych pyłów w powietrzu. Prezydent Miasta zgodził się z tym, że w 
piecach palone są różne substancje, niekoniecznie węgiel, chociaż obecnie i węgiel jest 
gorszej jakości, ponieważ tańszy jest węgiel sprowadzany z Rosji. Natomiast węgiel ten nie 
jest na tyle groźny, co odpady, które niejednokrotnie palone są w piecach. Wobec tego nad 
tym tematem trzeba popracować i spróbować działać, również w ramach Komisji Bezpieczny 
Elbląg. W sprawie porządków przy ul. Fromborskiej i Ogólnej Prezydent Miasta 
zapowiedział, że podejmie ten temat jak najszybciej, bo jest to teren Miasta i zostały 
podpisane stosowne umowy, jednak z tego, co widać umowy te nie do końca są 
egzekwowane.  
 

Odnośnie interpelacji radnej Małgorzaty Adamowicz (c. Andrzeja) w sprawie 
zabezpieczenia rzeczy osobistych w szpitalu Prezydent Miasta przyznał, że tak jak donoszą 
media, jest to problem w skali całego kraju. Prezydent Miasta zapowiedział, że podejmie ten 
temat i będzie rozmawiał z dyrekcją elbląskich szpitali odnośnie możliwości i sposobów 
zabezpieczenia pacjentów. Jest to bowiem temat, który od kilku lat nabiera coraz większego 
rozgłosu. W kwestii instalacji lamp oświetleniowych w Krasnym Lesie i Próchniku Prezydent 
Miasta poinformował, że tak jak powiedział radny Ryszard Klim, dokumentacja jest 
natomiast trzeba poszukać możliwości finansowych. Nie ulega jednak wątpliwości, iż temat 
ten, w związku z tym, że jest dokumentacja, powinien być brany pod uwagę w pierwszej 
kolejności. Z kolei w sprawie wybudowania placu zabaw i boiska w Próchniku Prezydent 
Miasta wyjaśnił, że w Próchniku jest boisko, chociaż może nie w takim zadawalającym 
kształcie. Odnośnie natomiast placu zabaw Pan Prezydent zauważył, że padła słuszna uwaga, 
że kwoty przeznaczane na realizację tych placów są bardzo wysokie, ale wynika to z tego, że 
realizowane są certyfikowane place zabaw, co automatycznie podnosi koszty. W związku z 
tym jest to temat do przeanalizowania. Odnośnie kolejnego zapytania radnej dot. spółki EPEC 
Prezydent Miasta wyjaśnił, że pierwszy raz słyszy, żeby były jakiekolwiek rozmowy, co do 
sprzedaży EPEC. Prezydent Miasta stwierdził, że nie zna tego tematu i takich rozmów nie 
prowadzi i nie odniesie się do tego tematu. 
 

Na pytanie dot. skrzyżowania ulic: Grottgera, Łęczycka, Rawska (droga 509), które 
zadał radny Andrzej Tomczyński, Prezydent Miasta odpowiedział, że Miasto ma pewną 
koncepcję na to rondo. Koncepcja ta razem z koncepcją ronda na skrzyżowaniu ulic 
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Konopnickiej i Niepodległości zostanie przedstawiona radnym na posiedzeniu Komisji 
Gospodarki Miasta. Odnośnie następnego pytania radnego Andrzeja Tomczyńskiego dot. 
naprawy nawierzchni parkingu przy przedszkolu Prezydent Miasta zapowiedział, że miasto 
podejmie temat przełożenia płyt. W sprawie natomiast kolejnych interpelacji dotyczących 
bezpieczeństwa Prezydent Miasta wyjaśnił, że został powołany zespół z Wiceprezydentem 
Nowakiem, w związku z tym wszystkie problemy związane z regulacją świateł i progami 
zwalniającymi na terenie miasta będą podejmowane przez ten zespół, aby wypracować 
pewien harmonogram i propozycje do realizacji. Z kolei w kwestii placu zabaw w Stagniewie 
Prezydent Miasta wyjaśnił, że plac ten nie został odebrany i z tego, co mu wiadomo, nie jest 
on zakończony w sensie takim, że nie został dokonany odbiór. Prezydent Miasta dodał, że w 
tej sprawie zgłosili się do niego również mieszkańcy, którzy poruszyli problem źle 
zrealizowanego placu zabaw oraz ścieków, które mogą zanieczyszczać środowisko. Temat 
jest podjęty i tak jak mówił radny, przy pomocy środków farbujących, zostaną sprawdzone 
szamba, z których te wycieki następują. Odnośnie natomiast zapytania dotyczącego 
spowalniaczy w rejonie ulicy Pocztowej i Królewieckiej Prezydent Miasta wyjaśnił, że 
wszystkie te kwestie będą rozpatrywane w ramach wcześniej wspomnianego zespołu. 
 

W sprawie złego stanu budynku przy ul. Grobla Św. Jerzego 17, o co zapytał radny 
Robert Turlej, Prezydent Miasta wyjaśnił, że przyjrzy się tej kwestii, ponieważ na dzień 
dzisiejszy nie ma bliższych informacji na ten temat. Z kolei w kwestii organizacji ruchu przy 
CH Ogrody (Pułkownika Dąbka i Węgrowska) Prezydent Miasta odpowiedział, że zgadza się 
z tym, że w momencie uruchomienia dużego obiektu handlowego trzeba sprawę 
przeanalizować natomiast sprawa nieusunięcia znaków zostanie wyjaśniona.  
 

Radnemu Michałowi Missanowi Prezydent Miasta odpowiedział, że nie zna 
szczegółowo sprawy związanej z tomografem komputerowym. Natomiast odbyły się 2 
spotkania z dyrektorami szpitali w naszym mieście. Prezydent Miasta ma nadzieję, że w 
niedługim czasie po tej dyskusji będzie informacja, co do usług medycznych w 
poszczególnych szpitalach jak i w ślad za tym idących nakładów finansowych, które są 
potrzebne, bo do 2016 roku należy przeprowadzić standaryzację usług medycznych. W 
związku z tym problem ten trzeba rozważać w kontekście całościowym. Przy okazji 
Prezydent Miasta poinformował, że nie słyszał ani jednego zdania odnośnie powrotu do 
koncepcji Szpitala Matki i Dziecka. Ta koncepcja od dawna jest już nieaktualna natomiast 
sprawa pulmonologii jest sprawą uzgodnioną i nie ma żadnej dyskusji odnośnie umieszczenia 
pulmonologii w innym szpitalu niż Szpital Miejski im. Jana Pawła II. Trwają natomiast 
dyskusje na temat uruchomienia w przyszłości pediatrii, ponieważ o pediatrii myśli 
Wojewódzki Szpital Zespolony i jednocześnie Szpital Jana Pawła II. Przy czym pod uwagę 
trzeba brać również możliwości inwestycyjne, bo zarówno jeden szpital jak i drugi musiałby 
ponieść duże nakłady związane z pediatrią.  
 

W sprawie braku sygnalizacji świetlnej na ulicy Jaśminowej, o co zapytał radny Jan 
Redzimski, Prezydent Miasta odpowiedział, że temat ten również będzie włączony do 
zespołu. Jednocześnie Prezydent Miasta zgodził się z opinią radnego, że w tym miejscu jest 
trudny wyjazd, szczególnie w godzinach szczytu. Odnośnie natomiast pytania w sprawie 
powołania doradców Prezydent Miasta podkreślił, że wielokrotnie jasno wypowiedział się, co 
do kwestii wiceprezydentów. W związku z tym powołanie trzeciego wiceprezydenta było 
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jednoznaczne z likwidacją etatu Dyrektora Departamentu Innowacji i Informatyki i jest to w 
tej chwili niewielka różnica w kosztach. Co do Sekretarza Miasta Prezydent Miasta 
przypomniał, że od 2013 roku zgodnie z ustawą jest to stanowisko obligatoryjne w Urzędzie 
natomiast przy powoływaniu sekretarza informował, że w momencie reorganizacji urzędu 
zostanie zlikwidowany etat Dyrektora Departamentu Organizacji i Nadzoru. W związku z tym 
też nie będzie to związane ze wzrostem struktury zatrudnienia. 
 

Odpowiadając na interpelację radnego Ryszarda Klima dot. rejestru umów Prezydent 
Miasta poinformował, że zna tylko jeden przypadek Pana J. Z., który wystąpił z takim 
wnioskiem. W związku z tym Prezydent Miasta nie zgodził się z tezą, że wiele osób pyta o to, 
ponieważ petenci pytają o wszystkie inne tematy, ale nie o temat związany z umowami. 
Prezydent Miasta poinformował również, że rejestr umów opracowany jest w systemie Otago 
i Oracle i udzielono odpowiedzi zainteresowanemu. Jednocześnie Pan Prezydent ponownie 
podkreślił, że wszystkie procedury są jawne, bo na etapie przygotowania propozycji, 
chociażby inwestycyjnych, jest ogłoszenie w Biuletynie Informacji Publicznej oraz 
informacja o firmach, które startują w przetargu, rozstrzygnięcie przetargu jak również w 
całym tym pakiecie są zamieszczone umowy. W świetle powyższego Prezydent Miasta 
zwrócił uwagę, że miasto musiałoby specjalnie tworzyć dodatkowy rejestr danych, który tak 
naprawdę jest do znalezienia, bo wszyscy, którzy się interesują zamówieniami publicznymi i 
przetargami mogą informację odszukać w zakładce BIP.  
 

W sprawie Centrum Powiadamiania Ratunkowego Prezydent Miasta poinformował, że 
temat systemu powiadamiania był już wcześniej poruszany z Panem Wojewodą. Natomiast 
jest to temat do dalszej dyskusji, bo bez decyzji Wojewody trudno jest Prezydentowi Miasta 
jednoznacznie zająć stanowisko w tej sprawie. Niemniej jednak Prezydent Miasta zapewnił, 
że będzie zabiegał o to, aby Elbląg był tym drugim ośrodkiem. Odnośnie natomiast 
powtarzającego się pytania dotyczącego pulmonologii Prezydent Miasta poinformował, że 
pulmonologia jest przewidziana do realizacji w Szpitalu Miejskim i nie ma żadnej 
alternatywy w tej sprawie i nie toczą się żadne dyskusje, aby miała być w innym miejscu.  
 

Odnosząc się do interpelacji dotyczącej kolejki do kasy Urzędu Miejskiego Prezydent 
Miasta zwrócił uwagę, że jest to problem, który kumuluje się szczególnie w okresie początku 
roku, gdy wnoszone są opłaty z podatku i użytkowania wieczystego. W tym czasie również 
odeszła na emeryturę jedna z pań kasjerek. W związku z tym Prezydent Miasta przewiduje 
rozwiązanie tego problemu w ten sposób, że niektóre opłaty będą mogły być pobierane 
również w innych departamentach, aby te kolejki w przypadku użytkowania wieczystego w 
pewien sposób zmniejszyć. Prezydent Miasta wskazał również, że jeżeli chodzi o opłatę za 
użytkowanie wieczyste, to jest to opłata, którą każdy użytkownik wieczysty przy podpisaniu 
umowy ma u siebie w domu i wie ile wynosi jej wysokość. W związku z tym, żeby ona się 
zmieniła trzeba ją wypowiedzieć. W świetle powyższego Prezydent Miasta poinformował, że 
zastanowi się nad proponowanym rozwiązaniem, ponieważ w momencie, gdy się je 
wprowadzi, będzie to dodatkowy koszt powiadamiania mieszkańców. Prezydent Miasta 
zaznaczył również, że Miasto ma obowiązek, jeżeli chodzi o podatek, który co roku jest 
ustalany natomiast użytkowanie wieczyste dopóki nie jest wypowiedziane jest kwotą 



25 

 

niezmienną i wszyscy użytkownicy wieczyści jak wchodzą w to użytkowanie tę kwotę w 
umowie mają określoną.  
 

Następnie Prezydent Miasta odniósł się do interpelacji w sprawie progu zwalniającego 
na ulicy Pułkownika Dąbka. W ocenie Prezydenta są to tematy do zespołu, który tymi 
sprawami będzie się zajmował. Dotyczy to również mini ronda na ul. Węgrowskiej. 
 

W sprawie, jakości wody, o którą zapytał radny Zenon Lecyk, Prezydent Miasta 
wyjaśnił, że ośliczka to bezkręgowiec, który może przebywać tylko w czystej wodzie i być 
może jest to problem nie tyle natury, ponieważ Powiatowy Inspektor Sanitarny nie wnosi o to, 
że może ona powodować pewne konsekwencje chorobotwórcze. Natomiast na pewno 
wcześniej rozpoczęty proces chlorowania wody hamuje rozwój ośliczki. Prezydent Miasta 
poinformował również, że od dyrektora Elbląskiego Przedsiębiorstwa Wodociągów i 
Kanalizacji otrzymał informację, że nie jest to jednostkowy przypadek i na sieci jest tego 
więcej. Wobec tego EPWiK rozpoznaje ten temat i chce podjąć pewne działania w celu 
wyeliminowania tego żyjątka. Prezydent Miasta dodał także, że na ostatnim posiedzeniu Rady 
Nadzorczej w Elbląskim Przedsiębiorstwie Wodociągów i Kanalizacji, w którym 
uczestniczył, temat ten postawił, jako jeden z pilnych tematów do uregulowania, bo nie 
wyobraża sobie, aby w dłuższym okresie czasu mogło być prowadzone tylko i wyłącznie 
chlorowanie. Zwrócił również uwagę, że jest to żyjątko niepowodujące szkodliwości dla 
organizmu ludzkiego, ale Sanepid zaleca chlorowanie wody, aby ograniczyć możliwość 
rozmnażania się tego bezkręgowca. Ponadto Elbląskie Przedsiębiorstwo Wodociągów i 
Kanalizacji planuje podjąć również inne działania oprócz chlorowania, żeby wyeliminować 
tego bezkręgowca.  
 

Na pytanie Wiceprzewodniczącego Rady Marka Pruszaka dot. planu restrukturyzacji 
Prezydent Miasta odpowiedział, że zgodnie z tym, co wcześniej mówił, będzie starał się do 
końca lutego taki plan przygotować, bo jest to sprawa dla niego szczególnie ważna, gdyż on 
za to odpowiada. Pan Prezydent dodał, że na dzień dzisiejszy ma wiele przemyśleń 
dotyczących struktury organizacyjnej jednak muszą być one sprecyzowane, przy czym będzie 
chciał, aby w pierwszej kolejności na ten temat dowiedziały się osoby bezpośrednio 
zainteresowane. Jednocześnie Prezydent Miasta zapewnił, że informację tę przedstawi Radzie 
Miejskiej. Co do zasad współpracy w zakresie dofinansowywania miejskich i wojewódzkich 
instytucji kultury Prezydent Miasta ponownie wyjaśnił, że w przedmiotowej kwestii jak 
również w wielu innych tematach umówiony jest na spotkanie z wicemarszałkiem Jackiem 
Protasem. Wyraził przy tym przekonanie, że jeżeli chodzi o samorząd województwa Miasto 
może tylko zyskać a nie stracić.  
 

Odnośnie Zintegrowanego Centrum Zarządzania Siecią Miejską przy ul. Orzeszkowej 
Prezydent Miasta wyjaśnił, że została już powołana grupa i obecnie trwają prace nad 
koncepcją. Prezydent Miasta wyraził przekonanie, że w niedługim czasie będzie można na ten 
temat mówić, gdyż powinno się wypracować przedsięwzięcia, które są związane z rozwojem 
tej inicjatywy. Prezydent Miasta dodał, że ma tu na myśli głównie środki z Unii Europejskiej 
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oraz szeroko pojęte e-usługi, którymi chciałby, aby nasze projekty zostały wsparte z 
dofinansowania ze źródeł zewnętrznych.  
 
Ad. 12. Sprawy bieżące. 
 

W sprawach bieżących Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wcisła przedstawił Radzie 
Miejskiej nagrody, które są efektem dobrej współpracy samorządów wojewódzkich: 
warmińsko-mazurskiego i pomorskiego oraz samorządów lokalnych. Wiceprzewodniczący 
Rady poinformował, że 14 lutego br. otrzymaliśmy Grand Prix Przyjaznego Brzegu - 
najbardziej prestiżową nagrodę w turystyce wodnej w Polsce za projekt Pętli Żuławskiej. 
Patronat nad tą nagrodą posiada: Ministerstwo Sportu i Turystyki, Ministerstwo Infrastruktury 
i Rozwoju, Krajowy Zarząd Gospodarki Wodnej, Polska Organizacja Turystyczna. Natomiast 
organizatorem jest PTTK O/Centralny. Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że odebrał 
tę nagrodę w Warszawie w imieniu samorządu wojewódzkiego, przy czym odbędzie się druga 
część wręczania tej nagrody partnerom, w tym również Elblągowi, w okresie letnim na 
wodzie, aby można było pokazać jak w Elblągu uprawia się turystykę wodną. Jednocześnie 
Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że na realizację przedsięwzięć wykonanych wokół 
Elbląga w ostatnich latach w kontekście wykorzystania walorów turystyki wodnej, w tym 
Pętli Żuławskiej, wydano ponad 500 milionów złotych. W ocenie Wiceprzewodniczącego 
Rady jest to jeden z argumentów, aby budować kanał przez Mierzeję. W nawiązaniu do 
powyższego Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że w dniu 20 lutego br. o godz. 17.00 
w Ratuszu Staromiejskim odbędą się konsultacje w sprawie tego projektu i poprosił radnych o 
wzięcie udziału w tych konsultacjach. Efekt tych konsultacji, które będą prowadzone do 6 
marca br., zostanie przedstawiony Komisji Europejskiej. W przypadku, gdy Komisja 
Europejska pozytywnie zaopiniuje ten dokument rozpoczną się działania nad technicznym 
rozwiązaniem. Wiceprzewodniczący Rady podkreślił, że jest to największe przedsięwzięcie 
po wojnie realizowane ze środków centralnych, którego głównym beneficjentem będzie 
Elbląg. Trzeba pamiętać również o tym, że inwestycja ta ma wielu przeciwników, takich jak 
organizacje światowe Greenpeace i WWF oraz ogólnopolskie towarzystwa ochrony ptaków, 
które wystąpią z wnioskami, aby tej inwestycji nie realizować. Stąd tak ważne, aby w tych 
dokumentach z konsultacji była informacja o organizacjach i społecznościach, które są 
zainteresowane zrealizowaniem tego projektu.  
 

W nawiązaniu do powyższego Przewodniczący Rady zaprosił wszystkich do udziału 
w przedmiotowych konsultacjach. Ponadto, w imieniu Prezydenta Miasta, zaprosił Wysoka 
Radę, na spotkanie w sprawie „Lokalnego Programu Rewitalizacji Elbląga 2000-2020+”, 
które odbędzie się we wtorek 24 lutego 2015 r. o godz. 16.00 w sali 300 Urzędu Miejskiego. 
Przewodniczący Rady poinformował również, że kolejna sesja odbędzie się 26 marca br. o 
godz. 10.00 natomiast proponowane terminy kolejnych sesji zostały udostępnione radnym na 
półkach z korespondencją w Biurze Rady Miejskiej.  
 

Radny Zenon Lecyk zgłosił, że nie jest usatysfakcjonowany odpowiedzią Pana 
Prezydenta w sprawie ośliczki. Radny wskazał, że w jego ocenie odpowiedź ta jest 
wymijająca. Zdaniem radnego jest to bardzo istotna sprawa, gdyż w efekcie tego, że nastąpiło 
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jedno zgłoszenie jednego mieszkańca Elbląga podjęto szerokie działania polegające na 
zwiększeniu chlorowania wody w systemie wodociągów i nie można tego bagatelizować. 
Wielu, bowiem lekarzy wypowiada się na temat chloru, jako substancji, która szkodzi 
zdrowiu mieszkańców. W związku z tym radny uważa, że tego tematu nie należy tak 
zostawiać i należy go potraktować bardzo poważnie. W ocenie radnego, w tej chwili, efekt 
chlorowania jest zadawalający, ale skoro liczby wskazują na to, że efekt chlorowania nastąpił 
to nie należy dalej kontynuować chlorowania wody. Mieszkańcy Elbląga są niezadowoleni i 
negatywnie oceniają jakość wody w Elblągu i dotyczy to niewątpliwie ponad połowy 
mieszkańców Elbląga. Radny zauważył również, że ten system chlorowania i dezynfekcji 
obejmuje bardzo duży teren miasta, w związku z tym poprosił, aby nie bagatelizować tego 
tematu i podjąć działania w celu jak najszybszej rezygnacji z chlorowania i ewentualnego 
dalszego monitorowania tego zjawiska. 
 

Prezydent Miasta, odnosząc się do uwag radnego, podkreślił, że nie zgadza się ze 
stwierdzeniem, że coś bagatelizuje, bo tak jak powiedział wcześniej nie jest to problem 
jednego mieszkańca tylko EPWIK ma z wielu źródeł informację dot. ośliczki. W związku z 
tym, w kontakcie z Sanepidem, podjął działania chlorowania a obecnie ma pewne plany 
odnośnie dalszych działań, które będzie chciał wprowadzić. Prezydent Miasta zwrócił uwagę, 
że jest to temat trudny i nie można mówić o tym, że ktoś go bagatelizuje. Wszystko odbywa 
się w kontakcie z Państwowym Inspektorem Sanitarnym. Temat jest monitorowany i 
przygotowywane są również pewne rozwiązania na instalacji wodociągowej celem 
wykluczenia ośliczki. W kontekście powyższego Prezydent Miasta zapowiedział, że 
szczegółową informację w tej sprawie radny otrzyma w odpowiedzi na interpelację. 
Jednocześnie Prezydent Miasta jeszcze raz podkreślił, że nie zgadza się z określeniem 
„bagatelizowanie”.  
 

Przewodniczący Rady, zwracając się do radnego Zenona Lecyka, poprosił, aby nie 
prowadzić dalszej polemiki w tej sprawie.  
 

Radny Zenon Lecyk poinformował, że wycofuje tak ostre stwierdzenie i wyjaśnił, że 
chciał tylko zaakcentować i podkreślić, że jest to sprawa bardzo istotna dla Elbląga. 
 

Innych zgłoszeń nie było. 
 
Ad. 13. Zakończenie obrad sesji. 
 

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad Przewodniczący Rady Jerzy Wilk ogłosił 
zakończenie V sesji Rady Miejskiej w Elblągu. 
 
 

Protokołowała:      Przewodniczący Rady 
         Miejskiej w Elblągu 

     Marzena Lichuszewska        
                     Jerzy Wilk 


